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哈32中2020～2021学年度下学期期末考试

地理试题

（考试范围：区域地理    适用班级：高二学年）

一、选择题（每小题只有1个选项符合题意，每小题2分，共80分）
1、赤道没有通过的大洲是（     ）

A、亚洲          B、欧洲         C、非洲           D、拉丁美洲

2、下列有关运河和海峡的叙述中，错误的是：（   ）

A．苏伊士运河沟通红海和地中海              B.麦哲伦海峡分隔南美大陆和火地岛

C．直布罗陀海峡沟通了大西洋和地中海        D.巴拿马运河连接太平洋和孟加拉湾

3、下列四幅图所代表的气候类型依次是    （     ）
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A、地中海气候、温带季风气候、温带海洋性气候、亚热带季风气候

B、地中海气候、亚热带季风气候、温带大陆性气候、热带雨林气候

C、温带季风气候、热带季风气候、温带大陆性气候、热带草原气候

D、热带草原气候、热带季风气候、热带雨林气候、温带海洋性气候

4、关于日本自然地理特征的叙述，错误的是（ ）

A、地形以山地和丘陵为主        B、海岸线曲折，多优良港湾

C、大陆性季风气候显著          D、多地震、火山
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5、下列等温线示意图中，正确反映南半球大陆上1月份气温分布特点的是  (    )

6、 世界上最大的内陆国是（    ）

A．哈萨克斯坦
B．吉尔吉斯斯坦
C．塔吉克斯坦
D．蒙古
7、斯堪的纳维亚半岛西侧多峡湾，这是由于
（    ）
A、流水侵蚀  B、海浪侵蚀   C、冰川侵蚀   D、风力侵蚀
．
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读右图，回答8-11题。 

8、图中能看到的海峡是（   ）

A．马六甲海峡      

B. 霍尔木兹海峡        

C．白令海峡         

D. 麦哲伦海峡

9、关于C海域形成的原因正确的是（  ）

A．亚欧板块和非洲板块生长边界

B．印度洋板块和非洲板块生长边界

C．亚欧板块和非洲板块消亡边界

D．印度洋板块和非洲板块消亡边界 

10、有关图示地区的叙述,正确的是(   )

A．该区域以高原为主,地势东高西低

B．该区域为发展中国家，森林资源丰富

C．图中①地以常绿硬叶林为主,②地以荒漠景观为主

D．图中石油带呈东北—西南方向分布,储量大,90%输往西半球

11、不需要从图示地区进口原油的国家是(   )

[image: image13.png]


A．美国
B．中国
C．俄罗斯
D．日本

读图，回答 12—13题。 

12、图示地区主要属于 （   ）

A．热带雨林气候 B．热带草原气候 

C．热带沙漠气候 D．热带季风气候 

13、导致该地区气候类型与同纬度主导气候类型不同的主要因素是 （   ）

A．太阳辐射 B．洋流   C．地形 D．大气环流 
近年来，全球变暖使北极（海洋运输）航线的开通逐渐成为可能。下图示意计划中的北极航线（包括东北航线和西北航线）。据此完成14题。
14、东北航线、西北航线会合处N临近（   ）[image: image14.png]0§
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A．北冰洋和大西洋的分界线 

B．欧洲和北美洲的分界线

C．亚洲和欧洲的分界线 

D．亚洲和北美洲的分界线 

读图，回答15—17题。
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15、在图示四国中，都有回归线穿过，其中没有沙漠分布的国家是（   ）

A.甲              B.乙            C.丙                D.丁

16、有关图中四个国家自然地理特征的叙述，不正确的是（   ）

A.甲国地形以高原、盆地为主              

B.乙国以热带季风气候为主，旱雨季分明

C.丙国河流较少，但中部地区地下水丰富    

[image: image15.emf]D.丁国有世界最长的河流流经

17、有关四个国家经济特征的叙述，正确的是（   ）

A.甲国是世界最大的咖啡和天然橡胶的生产国  

B.乙国工业集中分布在东南沿海地区

C.丙国是工矿业和农牧业发达的国家      

D.丁国最主要的经济支柱是长绒棉的生产和出口
自2011年7月始 ，泰国发生了持续3个多月的洪涝灾害，多个全球知名IT企业在泰国设立的硬盘生产工厂在此灾害中遭受不同程度的损毁，导致当年硬盘销售价格上涨。读右图，完成18-19题。

18、 从气候与地形角度看， 泰国的洪涝灾害严重的原因有（   ）  

①热带季风气候，降水多且集中  

②热带雨林气候，终年多雨

③中南部地势低平，积涝成灾     

④北部地势低洼，排水不畅

A.①③   B.②③  C.②④   D.①④      

19、全球知名IT企业在泰国设立硬盘生产工厂， 主要原因是该国（  ）

A.软件产业发达    B.国内市场广阔 
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C.运输条件优越    D.劳动力价格较低 

读右图，回答20～21题。

20、下列数码与气候类型搭配错误的是（  ）

A、①亚热带季风性湿润气候


B、③热带草原气候

C、②热带雨林气候

 D、⑤温带海洋性气候

21、有关该国的叙述，正确的是（  ）

①世界上最大的羊毛出口国
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②铁矿石、煤炭出口占世界重要地位

③该国首都同时又是最大的城市


④地广人稀，人口相对集中在自然条件较好、经济水平较高的地区

A、 ①②③④ 
B、①②③
  

C、①③④    
D、①②④

读下图，图示的西伯利亚地区是俄罗斯的一个重要开发区，这里针叶林广布……，完成22—24题。
22、该地区河流流量较大，但货运量较少，主要原因是（   ）

A．无法实现河海联运   

B．河流结冰期长

C．河流沿岸资源匮乏  

D．河流流速较快

23、该地区的区域地理特征主要包括 （   ）

①地广人稀 ②气候宜人 ③交通便捷 ④矿产丰富

A. ①②    B.②③   C.③④     D.①④

24、 该地区南部人口密度相对较高，这主要是由于南部（  ）

①气温较适宜    ②位于山地 ③开发历史较长  ④经济相对发达
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A.①②③             B.①②④

C.①③④             D.②③④
美国生猪养殖实行大规模工厂化生产。下图为美国部分农业带分布图。完成25-26题。 

25、 美国生猪养殖场集中分布在甲带内，主要影响因素是（  ）

A．自然环境   

B．饲料供应   

C．交通条件   

D．市场需求

26、乙农业带为（  ）

A．棉花带         B．混合农业带   
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C．亚热带作物带   D．小麦带
读“世界某地区局部图”，完成27～29
27、该地区（ ）

A. 地势西北高、东南低 

B. 以高原为主，地形平坦

C. 海岸线曲折，多优良港湾 

D. 多峡谷
28、M河流表述正确的是（  ）

A. 汛期出现在7月份          B. 结冰期长

C. 有凌汛现象               D. 有灌溉价值

29、N地表述正确的是（  ）                       

A. 属于热带沙漠气候，降水量小

B. 属于亚热带季风性湿润气候，降水量大

C. 植被为亚热带常绿硬叶林            

D. 附近海域全年风平浪静，航运价值高

读大陆、海洋分布模式图，回答30-31题。

30．图中大陆可能是（    ）

A．亚欧大陆、非洲大陆
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B．南美大陆、非洲大陆

C．南极洲大陆、非洲大陆

D．南美大陆、北美大陆

31．字母附近地区可能为荒漠的是（    ）

A．a


B．b




C．c


D．D
[image: image21.png]SAAAAAA A AAA]

VAANANAAANNAA

v

AR AR A A

v

M

VAAAANAAA A4
I AAAAA A A4
VAAANAAAANANAA
VA AANAAAAA A

VAALAANA LA AN

IAAA AL LA A4
SAAAAAAAAAAA ]
VAANNAAANNNA
|
VANANAAAAAAAL
JAAAAAA A 444
VAANAAAAAAAA
VAAAANAAAAA R
IAAAAAA LA
SAAAAAAAAAAA
VAANAAAAAAAA ]
VAAAANAAAAAA S
IAAAAAAAAAA B
SAAAAAAAAAAA
VA AAAAAAA A4
IAALA LA

VAAAAAAAAAAA

FAANAAA A
VAAAAAAAAAAA
VAAAANAAAAAA]
IAAAAAA LA A4
IAAAAAAAAAAA]
JAANNAA A4 g

VAAANNAAANA

JAddd A A A A A



读中亚地区略图，回答32-34题。

32、图中甲湖近年来面积不断缩小 ， 

其最主要的原因是  （   ）　　

A .全球变暖导致湖水蒸发加剧

B .围湖造田造成湖泊面积减小

C.大面积引水灌溉导致入湖水量减少

D.跨流域调水造成湖泊面积减小

33.下列有关中亚自然环境的叙述，正确的(　　)

A.地形以山地、丘陵为主，地势西高东低

B.矿产资源丰富，工矿业发达

C.植被以温带落叶阔叶林为主

D.境内多为内流河、内流湖

34、该区域河流的最主要补给水源为
（    ）

A .冰雪融水 　　B.湖泊水    C.大气降水      D.地下水

读甲、乙两种气候类型分布示意图，回答35—37题。
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35、甲气候典型的特征是干旱多雾，其中多雾的主要成因是（   ）

A.当地居民大量使用矿物燃料                        

B.地形对气流的阻挡

C.沿岸有寒流经过                                  

D.沿岸有暖流经过

36、乙气候类型的特征是（   ）

A.气温日较差大     B.降水季节变化大      

C.大陆性显著       D.气温年较差小

37、甲、乙两气候类型的分布都受到（   ）

A.迎风坡的影响     B.纬度的影响          C.洋流的影响       D.经度的影响

38、读我国四幅省区轮廓图，图示省区不属于东北地区的是（   ）

A．[image: image2.png]


B．[image: image3.png]


C．[image: image4.png]



D．[image: image5.png]
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右图是挪威位置和地形图。挪威是世界上水能资源开发较充分的国家。该国大型水电站多为高水头电站（电站水库水位与发电机组所在位置高差大）。据此完成39-40题

39、挪威大型水电站多为高水头电站的主要原因是该国（   ）

A.海岸线曲折，多峡湾   

B.多山地，河流落差大

C.地形平坦，水网密布   

D. 河湖众多，少泥沙

40、挪威消耗民用电最多的是 （   ）

A.照明   B.制冷  C.取暖   D.烹饪

2、 非选择题（共20分）

41． (20分)下图示意世界某一区域图，该区域所示国家是世界上人口超过一亿的国家之一，也是一个农业大国。

（1）简述图中国家的城市分布特征及影响其分布的自然因素。（10分）

（2）简要分析印度河谷地发展农业生产的有利的自然条件。（10分）
哈32中2020～2021学年度下学期期末考试

地理试题参考答案及评分标准

（考试范围：区域地理    适用班级：高二学年    出题人：叶春晓    审题人：吴刚）

一、选择题（每小题只有1个选项符合题意，每小题2分，共80分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	D
	A
	C
	B
	A
	C
	B
	B
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	C
	B
	C
	D
	A
	A
	C
	A
	D
	D

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	D
	B
	D
	C
	B
	C
	B
	D
	C
	B

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	C
	C
	D
	A
	C
	D
	C
	D
	B
	C


二、非选择题（共20分）
41.（20分） 

 (1)  城市分布不均衡、地区差异大；东南多西北少；平原多，山区少；沿河谷和交通线分布。影响因素：地形、气候、河流、交通。
（2）纬度较低，光热资源丰富；昼夜温差大，利于光合作用；灌溉水源充足 ；土壤肥沃；地形平坦，便于耕作。
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